

В диссертационный совет Д 01.004.01  
при ГО ВПО Донецкий национальный университет  
экономики и торговли «имени Михаила Туган-Барановского»

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации ЗЕРОВОЙ ОЛЬГИ НИКОЛАЕВНЫ  
«Финансовое управление деятельностью предприятий жилищно-  
коммунального хозяйства», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10.  
– Финансы, денежное обращение и кредит**

Диссертационное исследование О.Н. Зеровой посвящено актуальной проблеме, связанной со спецификой финансового управления предприятиями жилищно-коммунального комплекса и поиском путей его совершенствования для повышения эффективности работы этих предприятий и улучшения на данной основе качества жизни населения.

Цель, поставленная соискателем, а именно разработка научно-методических подходов к анализу финансового управления предприятиями ЖКХ и обоснования соответствующих практических рекомендаций, на наш взгляд, реализована. Проведенный анализ логически выдержан, выводы аргументированы, получены научные результаты, содержащие элементы новизны.

Предложен методический подход к оценке финансового состояния предприятий рассматриваемого комплекса, который, в отличие от существующих подходов, позволяет учесть его особенности путем дополнения общепринятой совокупности финансовых показателей такими характеристиками, которые отражают специфику финансовой деятельности предприятий ЖКХ.

Систематизированы виды финансовых потоков в соответствии с формами государственно-частного партнерства в области финансово-экономического регулирования жилищно-коммунального хозяйства. Обоснованы пути совершенствования государственной финансовой поддержки предприятий ЖКХ через создание функциональных структур, ориентированных на организационно-методическое сопровождение инвестиционного процесса в ЖКХ в рамках инвестиционных программ по использованию перспективных схем тепло-, водоснабжения и водоотведения.

В качестве замечаний отмечаем следующее:

1) не совсем понятно, что автор понимает под термином «жилищно-коммунальные услуги»:

2) не достаточно четко прописаны возможности использования авторских показателей, которые входят в систему оценки финансового состояния предприятий ЖКХ (не указаны их критические значения или ограничительные параметры).

Указанные замечания не снижают научной и практической значимости представленной к защите работы. Исходя из автореферата, диссертационное исследование Зеровой Ольги Николаевны «Финансовое управление деятельностью предприятий жилищно-коммунального хозяйства» соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

*Согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Ведущий научный сотрудник  
ФГБУН Институт экономики РАН,  
доктор экономических наук  
(специальность 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством)

Э.Н. Соболев  
/Соболев Эдуард Неньевич/

Контактная информация:

Почтовый адрес: 117218, Москва, Нахимовский проспект, д. 32

Адрес электронной почты: edsobol@rambler.ru

Телефон: +7 (499) 129-01-88

